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Защо говорим за това?

Войната е нещо ужасно. Тя обърква живота на обикновените хора и те плащат цената за погрешните решения на лидерите. 

“Това е зима, която всички ще помнят”, каза президентът на Украйна Володомир Зеленски, обръщайки се към своите сънародници.

“Трябва да издържим тази зима”, добави той, след като милиони хора в Украйна останаха без светлина, вода и топлина с настъпването на зимата във
военно време. 

Това се случи, след като Русия нанесе множество ракетни удари и с тях атакува енергийната мрежа на Украйна. Най-тежко засегнати бяха столицата
Киев и регионът около нея, но и други части на страната.

Украинските власти работят, за да свържат отново всички най-важни за хората системи на страната - като централите, които снабдяват с вода и
топлина. А също така болниците и службите за спешна помощ. И почти са успели.

Но обикновените хора продължават да живеят с прекъсвания на тока във всички части на Украйна. Според различни оценки поне 4,5 милиона души
преживяват без ток с часове всеки ден. Президентът Зеленски призова всички да използват уреди, които пестят енергия.

В един от най-засегнатите райони сигналът на мобилните телефони и интернет също са ограничени.

Представи си - лекари трябва да извършват операции с фенерчета, деца си пишат домашните на свещи на тъмно и студено, а възрастни хора нямат
телефони, с които да се свържат с близките си. И всичко това при минусови температури навън.

Тук могат да помогнат генераторите. Това са машини, които преобразуват енергията в ток. Благодарение на тях хората могат да имат светлина в
дома си, да се стоплят, да си заредят телефоните и да си сготвят. Изобщо могат да си осигурят нормално всекидневие - да се хранят, да спят, да
ходят на работа и на училище.

Как българите помогнаха на украинците да се стоплят

Когато вижда, че украинците мръзнат, пловдивчанинът Манол Пейков решава да направи всичко по силите си да помогне. Той организира дарителска
кампания в социалните мрежи. За около 8 дни над 2000 дарители се отзовават на неговия апел за помощ. Те събират повече от половин милион
лева.

С парите са купени 118 генератора, които ще заминат за Украйна, за да осигурят светлина и топлина за хората. Част от тях ще помогнат на болницата
в град Херсон. Друга част ще отидат в бомбоубежища в град Нешетин. Бомбоубежищата са места под земята, където хората се крият, когато има
атака по въздух над града им.

А други генератори ще отидат в град Болград, където живеят много бесарабски българи. Това са българи, които са емигрирали от страната ни преди
стотици години. Името им идва от област Бесарабия, която днес се намира на териториите на Украйна, Молдова и Румъния. 

Те все още пазят езика, културата и традициите си. Там генераторите ще послужат на Болградската гимназия, за да могат учениците да
продължатчасовете си. 

„Този жест, който направиха хората сега, това е абсолютно невероятно, то ти отвява представите за всичко, което ние знаем за България. Това е
супер затрогващо, супер вълнуващо и супер обнадеждаващо“, казва Манол Пейков в интервю за “Свободна Европа”.

Европейският съюз също реши да изпрати близо 600 генератора като хуманитарна помощ за Киев. 
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